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HLAS MÍSTOSTAROSTKYHLAS MÍSTOSTAROSTKY

V ážení spoluobčané,
setkáváme se opětovně nad dal-

ším číslem čtvrtletníku Hlas Na-
dějkova. Sotva jsme se nadáli, rok 
je téměř v polovině. Od minulého 
vydání jsme se posunuli v přípra-

vě pozemků pro stavební parcely. Na svém místě 
je již kanalizace, pracuje se na příjezdové komuni-
kaci a čeká nás pokládka elektrorozvodů. Při stav-
bě se zatím nevyskytly žádné vážnější problémy, 
takže předpokládáme dokončení v  avizovaném 
termínu, tzn. v  průběhu podzimu, možná ještě 
dříve.

Jako každoročně i letos jsme byli podpořeni 
z Programu obnovy Jihočeského kraje, tentokrát 
bude tato dotace použita na celkovou rekonstruk-
ci sociálního zařízení v  přízemí a zázemí sálu 
v  prvním patře pohostinství U Jandů. Současně 
byl tento záměr podpořen i z výzvy MAS Krajina 
srdce.

Ve zpravodaji si budete moci přečíst blíže o spo- 

lečenských a kultur-
ních akcích, které 
v naší obci v průběhu 
jara proběhly. Prostor 
pro setkávání byl opět 
velmi různorodý od 
akcí pořádaných obcí, 
hasiči, spolky až po 
tradiční pouť v Naděj-
kově, která opět zau-
jala celovíkendovým 
programem.

Máme před sebou 
letní měsíce, pro ně-
které toto období představuje prázdniny a období 
volna a dovolených, pro jiné zase pracovně vytí-
ženější období, hlídání dětí, vnoučat. Každopádně 
ať už toto období budete trávit jakkoli a kdekoli, 
přeji vám, ať ho prožijete co nejvíce podle svých 
představ!

Klára Tesařová

Pokrok ve výstavbě, rekonstrukce 
i pestrý společenský život obce

BLAHOPŘÁNÍ HLASUBLAHOPŘÁNÍ HLASU
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DUBEN: 
Josef Šít (Nadějkov), Věra Aberlová (Nadějkov), 
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Šittová (Nadějkov), Ludmila Dvořáková 
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Téma lípa „u zastávky“ opět a snad už naposled…
 Nechci znovu polemizovat nebo pořád dokola dis-

kutovat o tomtéž, takže pouze shrnutí: 
• Zastupitelstvo obce Nadějkov „Projekt náměstí“ 

od manželů Barošových neprojednávalo ani neod-
souhlasilo. Není jisté, kdy nebo zda vůbec se bude 
projekt v navržené podobě realizovat. Naproti tomu 
lípa „u zastávky“ na tomto místě rostla mnoho dese-
tiletí, vysazením nové zachováváme tedy kousek his-
torie

• Lípa „u zastávky“ byla součástí původního návr-
hu projektu, k němuž se občané vyjadřovali. V koneč-

ném návrhu z něj vypadla, ačkoli občané preferovali 
její zachování.

• Paní Klára Tesařová ve svém příspěvku hovořila 
o celkové revitalizaci náměstí, která by měla následo-
vat až po rekonstrukci vodovodního a kanalizačního 
řadu. Lípa u zastávky překážkou pro tyto uvedené re-
konstrukce rozhodně nebude.

• V krátké anketě se 107 obyvatel vyjádřilo pro 
znovu vysazení lípy na původním místě.

                        Přeji vám příjemné prožití letních měsíců
                                                                             Arnošt Novák

Lípa na náměstí ano! 
Důležité ale je, kde a kdy ji vysadit

 minulém čísle Hlasu paní místosta-
rostka Klára Tesařová píše, že pláno-
vaná výsadba nové vzrostlé lípy na 
okraji parkoviště na náměstí není „jak 
bylo některými mylně chápáno“ za-
čátkem revitalizace náměstí, protože 
revitalizaci musí předcházet obnova 

vodovodu a vybudování kanalizace. Nepochopení je 
ale zřejmě vzájemné - řada lidí nepovažuje výsadbu 
lípy za počátek revitalizace, ale naopak požaduje, aby 
se s výsadbou nové lípy buď počkalo, až budou vodo-
vod a kanalizace hotové, nebo - pokud je vedení obce 
opravdu rozhodnuto sázet ji dříve - byla vysazena na 
místo, které pro ni bylo zvolené v plánu revitalizace  
z r. 2012 a nebylo tedy nutné ji za pár let přesazovat.

Dopis s tímto požadavkem připravili zastupitelé za 
Nezávislé společně s Okrašlovacím spolkem a spolkem 
Zachovalý kraj, podepsalo ho 74 lidí a byl počátkem 
dubna odeslán vedení obce. Zde je jeho plné znění:

Vážení radní,
chápeme vaše rozhodnutí pokácet nemocnou lípu na 

náměstí. Nesouhlasíme ale se  způsobem, jakým chcete 
vyřešit její náhradu. 

Výsadba stromu ovlivní podobu náměstí na celá de-
setiletí, možná i staletí. Měla by proto být promyšlená 
a respektovat koncepční dokumenty. Nadějkov má již 
od roku 2012 odborně zpracovaný plán na revitalizaci 
náměstí, který vznikl na základě požadavků občanů ze 
tří komunitních setkání. Jeho autory jsou architekti Iva 
a Adam Barošovi (VÚKOZ Průhonice). Realizace tohoto 
plánu začala v roce 2013 a pokračovala ještě v následují-
cím roce. V roce 2015 schválilo zastupitelstvo Strategický 
plán rozvoje obce Nadějkov, který jako jeden ze svých cílů 
uvádí „dokončení přeměny náměstí v Nadějkově” (opat-
ření 1. 4. 1.).

Vysazení nové lípy na stejné místo, kde rostla stará  
a nemocná lípa, je s tímto plánem z roku 2012 v rozporu. 
Plán počítá s vysazením dvou lip o několik metrů dále od 
silnice, směrem k hospodě (viz obrázek). Smyslem tohoto 
návrhu je navázat na výsadby v dolní části náměstí, roz-

dělit velkou asfaltovou plochu (při zachování stávajícího 
počtu parkovacích míst) a přinést na ni stín. 

Žádáme vás, abyste svoje rozhodnutí přehodnotili  
a výsadbu nového stromu buď realizovali na místě, které 
je v souladu s plánem revitalizace náměstí, nebo ji odlo-
žili. Dnes nevíme, jak do plochy náměstí zasáhnou pláno-
vané práce na kanalizaci a vodovodu, po jejichž ukončení 
bude nutné opravit povrchy náměstí. Bylo by rozumné, 
aby všechny tyto práce probíhaly koncepčně, s respektem 
k plánu na revitalizaci náměstí a ve spolupráci s jeho 
autory.

(74 podpisů)

Na projektu z r. 2012 pracovala skupina architektů 
- odborníků z různých oborů (zahradní architekti, do-
pravní architekt, odborník na osvětlení....). Plánovacích 
setkání se zúčastnily desítky občanů. Obec do přípravy 
a částečné realizace projektu investovala značné úsilí 
i finanční prostředky. Jde tedy o výsledek práce velké 
skupiny lidí, a to výsledek kvalitní, který od svého vzni-
ku nijak nezestárl. Shodit ho „pod stůl“ by bylo jak plýt-
váním, tak neúctou k práci všech, kdo se na jeho vzniku 
podíleli. O jeho změnách a aktualizaci podle současné 
legislativy je samozřejmě možné diskutovat, ale měla 
by to být diskuse poučená (na základě skutečné znalosti 
projektu, nejen nepodložených domněnek nebo pocitu, 
co „vždycky bylo“) a neměli by z ní v žádném případě 
být vylučováni autoři projektu.  

Olga Černá

 Výsadba lip na parkovišti podle plánu revitalizace z r. 2012.
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Tábor má hlas v Bruselu: 
Krajina srdce pomáhá zakládat síť pro evropská města

Pozvání do Bruselu 
jako výraz 

uznání a důvěry
Městská MAS Krajina 

srdce pro Tábor obdržela 
jako jedna ze dvou městských MAS v České repub-
lice pozvání k účasti na ustavujícím jednání nově 
vznikající evropské sítě městských MAS (EUrbanLAG 
Net). Z pozvaných českých organizací jsme byli jedi-
ní, kdo nabídku přijal a aktivně se zapojil. Tento krok 
vnímáme jako strategické rozhodnutí – být u zrodu 

iniciativy, která 
má potenciál 
výrazně posílit 
roli městských 
MAS v evrop-
ském prostoru.

„Věděli jsme, 
že se jedná o je-
dinečnou příle-
žitost být u ně-
čeho nového, co 
má šanci sku-
tečně pomoci 
městům napříč 
Evropou. Ne-
chtěli jsme jen 
čekat, až se síť 

vyvine – chtěli jsme ji od začátku spoluvytvářet,“ říká 
Monika Smetanová, předsedkyně MAS Krajina srdce.

Zakládající schůze 
a zvolení místopředsedkyně z ČR

Oficiální jednání se uskutečnilo v sídle EUrban-
LAG Net v Bruselu za účasti belgického právníka, 
který dohlížel na právní rámec nové organizace. 
Monika Smetanová zde podepsala zakládající sta-
novy a byla jednomyslně zvolena místopředsed-
kyní této evropské platformy. Získáváme tím nejen 
hlas v mezinárodním rozhodování, ale i příležitost 
formovat směřování celé sítě.

Iniciativa, která má smysl už od začátku
Zatímco většina oslovených evropských měst-

ských MAS se rozhodla vyčkat a sledovat vývoj ini-
ciativy EUrbanLAG Net z dálky, MAS Krajina srdce 
pro Tábor se rozhodla stát se aktivní součástí už od 
počátku. Společně s městskými MAS z Rumunska 
jsme se tak stali zakládajícími členy a přispěli k 
vytvoření prostoru pro spolupráci, výměnu dobré 
praxe a posílení role městských MAS v rámci ev-
ropské politiky.

Mezinárodní kontakty i přátelské prostředí
Po oficiálním jednání následovala prohlídka his-

torického centra Bruselu a společná neformální ve-
čeře zakládajících členů. Setkání v přátelské atmo-
sféře přineslo nejen nové vazby, ale také inspiraci 
pro budoucí spolupráci a projekty. EUrbanLAG Net 
je otevřená organizace, do které je možné jednodu-
še vstoupit – aktuálně probíhají jednání s dalšími 
zájemci z různých evropských zemí.

Městská místní akční skupina Krajina srdce 
Městská MAS Krajina srdce je organizace, kte-
rá pomáhá rozvíjet město Tábor včetně jeho 
městských částí s důrazem na potřeby míst-
ních obyvatel. Podporuje projekty zaměřené 
na komunitní život, veřejný prostor, sociální 
služby nebo zapojení mladých lidí. Spolupra-
cuje s obcemi, školami, neziskovkami i pod-
nikateli a hledá chytrá řešení pro lepší život 
ve městě. Účastí na zakládání evropské sítě 
městských MAS potvrzuje své odhodlání pro-
sazovat zájmy komunitního rozvoje i na mezi-
národní úrovni.



Hlas Nadějkova	 	                                                                                                                                            5

HLAS NA POUTIHLAS NA POUTI

C
Nadějkovská pouť: víkend plný hudby, historie, 

dravců a rodinné zábavy
elovíkendový pouťový program, to už se 
stává pomalu tradicí, a když se vydaří po-
časí, je o zábavu, zážitky a prožitky posta-
ráno. Pojďme si společně shrnout, co vše 
bylo obsaženo v letošním menu.

Páteční večer byl ve znamení hudby, na 
sále místního pohostinství zahrála k tanci 

a poslechu rocková kapela KLASIK. 
Sobotu odstartovala pouťová výstava na téma „Brtec 

- Dějiny a současnost“. Program pokračoval na fotbalo-
vém hřišti, kde psovodi ze ZKO Milevsko - Spálená před-
vedli ukázky poslušnosti a obran. Přijeli s velmi zajíma-
vým a akčním programem, který upoutal děti i dospělé. 
Poté následoval každoroční fotbálek rodiče versus děti.  

Neděle je z  celého víkendu nejsvátečnější, neod-

myslitelně k ní patří mše svatá a pokračování výstavy 
v  knihovně, kterou obohatila Bc. Tereza Dvořáková 
přednáškou o historii Brtce, konkrétně chalup a rodů. 
Odpolední program byl soustředěn na rodiny s dětmi. 
Po dvou letech přijali pozvání „Dravci v akci“. Poštolka, 
luňák, orel skalní, výr velký, výreček, sova pálená, pou-
tavý výklad a vtipné bonmoty – to je kombinace, která 
prostě neomrzí. 

Letošní pouťový program završili dětští ochotníci 
z Chyšecka za hudebního doprovodu Vokalistek z Chy-
šek. Svým famózním výkonem v důvtipně zpracované 
divadelní hře Královna Koloběžka doslova nadchli pub-
likum napříč generacemi.

Po celou dobu byly na náměstí přistavené atrakce: od 
střelnice přes skákací hrad až po velký řetězák. Mnohdy 
neodolali ani dospělí.  Více v přiložené fotoreportáži.

Klára Tesařová



6	 	                                                                                                                                            Hlas Nadějkova
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V  knihovně v Nadějkově se v sobo-
tu 14. června odpoledne a v  neděli  
15. června dopoledne uskutečnila 
výstava na téma:  Brtec – dějiny a 
současnost. Tradičně doplnila pro-
gram k nadějkovské pouti.  

Výstavu připravila Bc. Tereza Dvořáková s knihov-
nicí Petrou Macháčkovou. Sama paní Dvořáková je 
s  rodinou obyvatelkou Brtce. Výstavu doplnila před-
náškou na téma: Chalupy a rody brtecké.  

Patří jim oběma velký dík za čas strávený přípravou 
a paní Dvořákové navíc za poutavé vyprávění. V sou-
časné době se připravuje do tisku kniha.

Z historických pramenů je zřejmé, že první zmínky 

Brtec včera i dnes: 
Výstava v knihovně přibližuje historii i život v osadě

o osadě jsou z roku 1379, původní názvy Brdcze nebo 
Brdtzce jsou odvozeny od slova brdy. To byly zalesně-
né kopce, které byly odlesněny, a byly zde vystavěny 
osady. Paní Dvořáková ke každé chalupě vyhledala 
údaje o držitelích a později majitelích, v některých pří-
padech i jejich osudech. Toto je pouhý zlomek toho co 
je na výstavě k vidění.

Výstava měla velký úspěch. Nejvíc návštěvníků při-
šlo právě z  Brtce. Vzpomínali na své sousedy a pří-
buzné. Vyprávěli různé příhody, které byly většinou 
úsměvné.  Povídání se líbilo nám všem.

Výstava je přístupná v  otevírací době knihovny: 
čtvrtek od 9.00 do 17.00 hodin. Mohu vám ji doporu-
čit, je opravdu velmi zajímavá.             Marcela Chocholatá
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Noc s Andersenem v duchu Lichožroutů

Přeji vám krásné prázdniny plné odpočinku 
a dobrých knih k přečtení.

Petra Macháčková

Výstava fotografií 

Čtenářské kroužky

radiční akce knihoven Noc s Ander-
senem opět přilákala malé čtenáře do 
knihoven po celé republice. Tento kaž-
doroční projekt na podporu dětského 
čtenářství se koná při příležitosti výro-
čí narození slavného dánského pohád-
káře Hanse Christiana Andersena. Děti 

mají možnost zažít nezapomenutelnou noc v knihov-
ně, která je doplněna bohatým doprovodným progra-
mem plným zábavy, tvoření a pohádek.

Každý ročník nese své vlastní tematické zaměření 
– letošní noc (28. března) se nesla ve znamení Licho-
žroutů podle knihy Pavla Šruta. Tito tajuplní tvoro-
vé prý žijí mezi námi a jsou odpovědní za to, že nám  
z pračky mizí vždy jen jedna ponožka. Pokud vám ale 
mizí ponožky rovnou po párech, je zle – v tom má prs-
ty obávaný mafián Kudla Dederon!

Děti se během večera nejen bavily, ale také rozvíjely 
svou fantazii, kreativitu a především lásku ke knihám. 
Děkuji za pomoc s organizací Anežce Černé, Anastázii 
Průšové, Kryštofovi Blažíčkovi a Lukášovi Vachovi.

T

Po celý měsíc květen probíhala v místní knihovně vý-
stava fotografií, které pořídil folklorista Štěpán Dvořák 
před 110 lety v obcích kolem Milevska. Pokud jste vý-
stavu nestihli, máte možnost si půjčit knihu Zmizelý ob-
raz milevského venkova, která tyto snímky zachycuje.

Od září do konce dubna k nám pravidelně docházely 
děti ze školy. Každý čtvrtek dopoledne jsme se setkávali 
s dětmi z mateřské školy a jejich učitelkami a společ-
ně jsme si četli pohádky různých žánrů – dobrodružné, 
strašidelné, o zvířatech, veselé pohádky s humorem  
i příběhy o přátelství a odvaze. Dětem jsme ukazovali, 
jak správně zacházet s knihami, odpovídali na jejich 
otázky, učili je básničky a společně malovali a tvořili. 

Odpoledne k nám chodily děti ze školy s paní ředitel-
kou. Společně jsme si přečetli knihu Zimní radovánky 
od Zuzany Pospíšilové. Když zbyl čas, děti si malovaly, 
luštily křížovky nebo hrály různé hry.

Ráda bych vás informovala, že knihovna je i nadále  
z důvodu nemoci otevřena pouze každý čtvrtek  
v době od 9:00 do 17:00 hodin.

V tomto čase si můžete také prohlédnout výstavu 
Brtec ‒ dějiny a současnost, která bude přístupná až 
do konce srpna. 
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etošní školní rok se pomalu chýlí ke 
konci a letní měsíce jsou tady. Proměn-
livé počasí nám často měnilo plány, 
přesto jsme zažili spoustu dobrodruž-
ství. 

V rámci oslavy Dne Země jsme pro 
děti připravili na školní zahradě aktivity, kterými jsme 
si společně připomněli, jak je důležité chránit přírodu, 
šetřit přírodní zdroje a pečovat o biotopy v našem okolí. 

Páteční lesní dny nám pomáhají poznávat přírodu 
v různých období a sledovat změny takříkajíc „z první 
ruky”. Díky tomu chráníme krajinu a chováme se šetr-
ně k živé i neživé přírodě.

Do školy i školky proběhly zápisy a den otevřených 
dveří. Těšíme se na budoucí školkáčky i prvňáčky.

Poslední dubnový den jsme si užili, jak se patří. Lé-
tali jsme na koštěti, čarovali s kouzelnickými hůlkami 
a opékali buřty. 

Děti si na odpoledne pro maminky nachystaly pís-
ničky a básničky.  Společný čas jsme si moc užili, ne-
chyběla dobrá nálada. 

Školka vyrazila do táborského divadla na veselou 
pohádku o dvou žabácích, poté jsme si zašli na zmrz-
linu, a tím oslavili Mezinárodní den dětí. Děti ze školy 
oslavily svůj svátek výrobou přívěsků v polytechnické 
dílně a hraním her. 

Na pozvání paní Tesařové jsme s dětmi vyrazili na 
statek do Boučí. Cesta nám dobře ubíhala a na statku 
nás přivítaly husy.  Dále jsme viděli kachňata, housata, 
koťata, perličky, pávy a spoustu dalších zvířat. Mockrát 
děkujeme za pozvání. 

Potěšilo nás, že jsme se mohli zúčastnit křtu knihy  
v obecní knihovně. 

Dalším výjimečným dnem byla hlavně pro kluky a zvě-
davé holky návštěva Michaela Steinbauera profesionální-

ho hasiče. Ukázka výstroje, techniky, hasičského auta, ale 
i poutavé vyprávění o profesi hasiče děti bavily, zejména 
pak možnost vyzkoušet si hašení. Děti dostaly drobné 
dárky. Moc děkujeme za návštěvu.

K závěru školního roku patří výlet. Tentokrát jsme 
vyrazili do zemědělského muzea v Netěchovicích. Vý-
let jsme si užili. Zážitkem byla nejen cesta autobusem, 
ale hlavně Netěchovický statek se vším, co nabízí. 

Jako každý rok něco končí a zároveň začíná. Tak je 
to i s našimi předškoláky, ze kterých se jako mávnutím 
kouzelného proutku stávají školáci. Rozloučení jsme 
spojili s přespáním ve školce. 

Těšíme se na nová prázdninová dobrodružství – 
spoustu sluníčka a dobré nálady přejeme i vám. 

                                                                              Tým MŠ a ZŠ

L
Závěr školního roku plný příběhů, smíchu a sluníčka
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Zásahy
• 23. května - technická pomoc: proplachování 

ucpané kanalizace v hostinci u Jandů.
• červen: Během červnových bouřek byly zása-

hy SDH především ke spadlým stromům: odstranění 
spadlého stromu u odbočky na Pohořelici, ten samý 
den odstranění spadlého stromu v  Hronově Vesci, 
dále to byl spadlý strom u Starcovy Lhoty a odstranění 
stromu nad silnicí u rybníka Malejov.

Stavění májky
• 30. dubna jsme společně s místními oslavili pří-

chod jara, postavili májku a pálení čarodějnice spojili 
s opékáním buřtů. Kdo chtěl, přišel posedět, kdo měl 
výdrž, hlídal májku až do rána. Májka je podle staré 
tradice i symbolem vesnické obce a její ochrany, takže 
za nás splněno. Uchránili jsme.
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Hasičská soutěž ve Starcově Lhotě
V sobotu 10. května jsme se zúčastnili hasičské sou-

těže, kterou pořádali hasiči ze Starcovy Lhoty. Soutěžní 
týmy z našeho SDH Nadějkov byly: děti přípravka, děti 
mladší, ženy, muži, muži starší. Mladí hasiči si odnesli 
krásné medaile za 2. místa. Umístění nás starších ne-
bylo tak důležité. Důležité bylo zúčastnit se, spojit síly  
a nést tradici SDH Nadějkov napříč generacemi dál. 

 Mladí hasiči
Pravidelné schůzky začneme zase po prázdninách.  
Informaci umístíme na FB. Noví zájemci do kroužku 
Mladých hasičů se mohou přihlásit u Kamily Kozákové, 
tel. 777 244 502.
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Den dětí v tradičním znamení pohádek a s rekordní účastí
oslední květnový den jsme společně 
s rodiči a dětmi oslavili Den dětí. Hasiči 
pořádali již 9. ročník „Pohádkové ces-
ty“, kde si děti zasoutěžily na 10 stano-
vištích. Na startu každé dítko obdrželo 
od Křemílka a  Vochomůrky soutěžní 

kartičku a vyráželo společně s  rodiči plnit úkoly na 

krásnou trasu kolem nadějkovského zámku. Stanovi-
ště tu měli: vodník s vílou, piráti, Anna a Elza, Maxipes 
Fík s Ájou, oblíbená Tlapková patrola, Shrek s Fionou, 
Mickey a Minnie, Egypťané s  vykopávkami, Rumcajs 
s Mankou a Cipískem a víla Zvonilka s Petrem Panem.

Na hřišti čekal na všechny oblíbený skákací hrad, 
zapůjčený od firmy Elfetex a sladká odměna v podobě 
zmrzliny. Tu nám zajistila Jana Dvořáková z místního 
obchodu. Parkhotelu Mozolov děkujeme za sponzor-
ský dar, poukaz na zmrzlinu, který si děti uplatní pří-
mo v restauraci na Mozolově (https://www.parkho-
telmozolov.cz/).  

Počasí bylo, i přes večerní spršku, perfektní. Letošní 
ročník měl rekordních 162 účastníků. Všem děkujeme 
za účast. 

P
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Strany 10-13 připravila Marie Burdová, SDH Nadějkov

Den dětí v tradičním znamení pohádek a s rekordní účastí
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K dyž se teď v červnu ohlédneme za 
uplynulým rokem, máme za sebou 
41 každotýdenních schůzek a k to- 
mu 16 dalších akcí, ať už zorga-
nizovaných námi nebo někým ji-
ným, kterých jsme se zúčastnili. Na 
schůzkách jsme se postupně každý 

měsíc věnovali různým tématům - například tábor-
nickým a skautským dovednostem (rozdělávání 
ohně, uzlům, šifrám, mapám...), zdravovědě, krizo-
vým situacím, přírodě, sportům a tak dál.

Co jsme podnikali na podzim už je popsáno  
v podzimním čísle Hlasu, ale krátce se ještě mů-
žeme vrátit k zimě. Před Vánoci jsme dojeli auto-
busem do Jistebnice, kde jsme od tamních skautů 
převzali do našich lucerniček Betlémské světlo  
a došli s ním pěšky do Nadějkova. Naštěstí nám 
cestou nezhaslo. Pak jsme ho v klubovně rozdá-
vali příchozím zájemcům, další svíčka hořela také  
v kostele a v altánku na farské zahradě. Těsně 
před Štědrým dnem jsme stejně jako každý rok  
v lese ozdobili pár stromečků pro zvířátka růz-
nými dobrůtkami. Na začátku ledna jsme ve čtyřech 
skupinkách coby králové s doprovodem obcházeli 
domy v Nadějkově a několika okolních vesnicích 
s charitativní tříkrálovou sbírkou. Děkujeme 
všem dobrým lidem, díky kterým se nám pro lidi  
v nouzi podařilo vybrat 23 862 Kč!

V lednu jsme jednu schůzku věnovali výrobě sví-
ček v plechovkách určených do oblastí Ukrajiny 
zasažených válečným konfliktem, kde mnohdy ne-
funguje elektřina, topení a není na čem vařit. Naše 
výrobky a zbylý materiál (který nám pomohli dát 

Půl rok ve skautském oddíle: 
Cesta od Betlémského světla až k letnímu táboru

dohromady i lidé z Nadějkova) jsme pak se starší-
mi dětmi odvezli do Prahy do jedné z hal v Holešo-
vicích, kde se všechno shromažďovalo a probíhala 
i výroba těchto svíček, které se mohl zúčastnit kte-
rýkoli příchozí. 

„Hlavní štáb" Světla a tepla pro Ukrajinu v Praze

Výprava do Tábora - zalézání do spacákůSvojsíkáček - stanoviště s mapou
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Půl rok ve skautském oddíle: 
Cesta od Betlémského světla až k letnímu táboru

Kreslení na schůzce

Také jsme si to zde vyzkoušeli, nejvíc děti ba-
vilo asi rozbíjení vosku na malé kousky a za-
lévání už připravených plechovek s „knoty"  
z kartonu voskem nebo parafínem. Potom jsme 
pokračovali na výstavu o Rychlých Šípech. Ta se 
nám tématicky hodila k únorové výpravě do Tá-
bora, která se inspirovala právě Rychlými Šípy  
a jejich dobrodružstvím ve Stínadlech se záhadný-
mi Vonty a hlavolamem Ježkem v kleci... Přespávali 
jsme na faře a okolní uličky starého města ty lite-
rární stínadelské opravdu velmi připomínaly.

Březen jsme měli víkendovými akcemi poměrně 
nabitý. S několika staršími skauty jsme se v Čes-
kých Budějovicích zúčastnili městské hry Mafie. 
Coby členové mafiánské rodiny Cosinovců jsme po 
starém městě pašovali zboží a soupeřili s ostatními 
mafiánskými rodinami a dvěma policejními sbory 
- honičky, přepadení, loupeže a dokonce vraždy tu 
byly naprosto běžnou záležitostí. 

Další víkend nás čekalo tradiční setkání zvané 
TiMe, kterého se účastnily oddíly z Opařan, Jisteb-
nice a náš - Nadějkov a Sepekov. Tedy všechny, 
které patří do našeho zastřešujícího přístavu Tři-
náctka Opařany. Letos to obnášelo společnou pro-
cházku lesem s různými hrami a úkoly, opékání 
buřtů a také zapálení svíček na hrobě jednoho ze 
zakladatelů přístavu.

Poslední březnový víkend jsme spolu s knihov-
nicí Petrou zorganizovali Noc s Andersenem. Tato 
akce byla určena pro děti ze zdejší školy, pro ty, co 
chodí často do knihovny a pro skauty (to proto, 
že když už se podílíme na organizaci, aby skautíci 
nepřišli o schůzku. Jako téma jsme letos vybrali Li-
chožrouty - a proto se skoro vše točilo okolo pono-
žek! Hry venku, v knihovně, vyrábění lichožrouta 
ze staré ponožky i noční stopovačka, při které jsme 
vypátrali nejprve Kudlu Dederona a poté i Padre-
ho Tulamora s bednou s pokladem. Nakonec jsme 
zhlédli i film, který mnohé děti dokonce uspal. Jest-
lipak se jim zdálo o ponožkách?

TiMe v Opařanech - lidská zeď

Tříkrálová sbírka
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Půl rok ve skautském oddíle: 
Cesta od Betlémského světla až k letnímu táboru

V dubnu jsme se s některými dětmi, rodiči  
a známými vydali s pytli a rukavicemi uklízet talu-
ty (pro neznalé místních výrazů - to jsou příkopy, 
škarpy či pangejty). Utvořili jsme několik skupinek, 
které šly směrem od Chlístova, Starcovky, Hubova, 
Hodkova... Nakonec jsme se setkali v Nadějkově. 
Děkujeme moc především Čumpimu za rozvoz nás 
a odvoz naplněných pytlů! 

Další dvě dubnové události byly Svojsíkáček  
a Svojsíkáč. Svojsíkův závod je soutěž pro skautské 
družiny z různých oddílů, která se koná každé dva 
roky. Vítězové z okresního kola postupují do kraj-
ského a potom do celostátního. Abychom si to tro-
chu natrénovali, uspořádali jsme v Nadějkově tako-
vou mini verzi - Svojsíkáček, jen v blízkém okolí, ale 
s podobnými stanovišti: zdravověda, týmová spo-
lupráce, krizové situace, orientace v mapě a s bu- 
zolou, znalost přírody, šifer, uzlů a něco z táboře-
ní - balení batohu a příprava ohniště. Docela jsme 
si to i užili a pak už naši skupinku skautíků čekala 
soutěž opravdová, v lese u Sezimova Ústí. Bylo to 

Výroba svíček pro Ukrajinu 

Úklid talut od odpadků

tam těžší mimo jiné i v tom, že stanoviště museli 
najít na větším území podle mapy, vystřídat se se 
všemi ostatními skupinkami a některé úkoly byla 
docela nečekané. Umístili se na 8. místě z 9 v dívčí 
kategorii (celkově na 16. z 19), takže nikam nepo-
stupují; aspoň snad ale nasbírali zajímavé zážitky  
a zkušenosti.

V květnu jsme si od víkendových akcí dali tro-
chu pauzu. V červnu jsme se místo jedné schůzky 
připojili k ptačí vycházce na Draha vedenou or-
nitologem panem Jahelkou, při které se do nastra-
žených sítí chytli tři drozdi (jeden z nich dokonce 
dvakrát), jeden kos a dvě pěnice. 

Rok zakončíme závěrečnou sobotní schůzkou 
nazvanou "Uzávěrka", která je určena nejen pro 
děti, ale zpočátku i pro rodiče. Na programu je 
mimo jiné společné vyrábění, opečení buřtů, kyta-
ra u ohně, promítání fotek ze schůzek, večerní pro-
gram ve tmě a na závěr přespání... 

A pak už nás čeká tábor! 
Anežka Černá
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V hlavní roli Farská
ístní Farská zahrada přivítala 
během května a června tři růz-
né skupiny návštěvníků, kteří 
se o její historii a revitalizaci 
chtěli dozvědět více.  Řadu let 
poutá pozornost odborníků,  

a tak byla zařazena do mezinárodního projektu.
V  polovině května se v  Nadějkově konalo se-

tkání členů místní akční skupiny – MAS Krajina 
srdce. Ta od roku 2004 sdružuje aktivní obča-
ny, obce, zemědělce, drobné živnostníky, školy  
a spolky venkovského prostoru Táborska. Sou-
částí valné hromady byla i komentovaná prohlíd-
ka Farské. Příběh její obnovy, kterou podpořila 
v  roce 2011 Nadace VIA v  programu Místo, kde 
žijeme, zůstává jedinečný komunitním pláno-
váním s  veřejností, úzkou spoluprací s  odborní-
ky – facilitátor, zahradní architektka, výtvarník,  
a zapojením početné skupiny lidí do realizace for-
mou brigád. Citlivé řešení zahrady s  respektem 
k místu a zdařilá realizace díky spoustě dobrovol-
níků vynesly Farskou až na univerzitní půdu, kde 
se o ní učí budoucí zahradní a krajinní architekti.

Druhou skupinu, která dorazila na konci květ-
na, tvořili návštěvníci z  výrazně vzdálenějších 
koutů země. Byli to účastníci 15. ročníku fes-
tivalu LEADERfest 2025, který letos organizo-
vala MAS Krajina srdce. Toto setkání více než  
550 lidí z MASek z celé ČR hostil 3 dny Tábor. Sa-
mozřejmou součástí byly exkurze do inspirativ-
ních venkovských míst MASky, kde zpravidla byla 
i nějaká dotační podpora prostřednictvím MAS. 
45 účastníků exkurze s názvem „Komunitní síla: 
Příběh Farské zahrady a ekologické hospodaře-
ní v Nadějkově“ si prohlédlo zahradu a vyslechlo 
příběh obnovy, na kterém jste se mnozí podíle-
li, zdokumentovaný na fotografiích. Zajímala je 
práce s komunitou, financování, dobrovolnictví, 
udržitelnost, údržba zahrady, naplňování princi-
pů přírodních zahrad, spolky v obci, přesah ak-
tivit do krajiny, těžké chvíle a největší zádrhely 
při realizaci, místní lídři, spolupráce s odborníky  
i zvolené druhy rostlin a odrůdy ovocných stromů.  
Druhou část programu - ukázka šetrné údržby 
luk potřebné pro obnovu výskytu a rozšiřování 
orchideje Prstnatec májový, jsme museli kvů-
li dešti částečně změnit. „Voděodolní“ se vydali 
s  Jirkou Bendů z  Rozhrání přes Sedliště po ob-

novené cestě s výsadbami starých odrůd jabloní 
do Hronovy Vesce. Prohlédli si novou kapličku 
v osadě a zastavili se u vyhlídky a lavičky věno-
vané kronikáři Karlu Jindrákovi u staré kapličky 
cestou k Nadějkovu. Část účastníků zůstala v za-
hradě a navštívila kostel, za jehož zpřístupnění 
děkujeme paní Šittové.

Během první a velmi deštivé červnové soboty se 
konala celorepubliková akce Víkend otevřených 
zahrad. Komentovaná prohlídka Farské byla jed-
nou ze zastávek pro milovníky zahrad. Součástí 
této akce u nás bylo Čtení v zahradě, o zahradě, 
pro zahradu… Poslouchat jsme mohli různé po-
etické, pohádkové i faktografické texty v podání 
skvělých čtenářů. Nejpozději za rok, v  sobotu  
6. června 2026, se zase setkáme s knihami a čte-
náři v zahradě. Možná i dříve…

Farská zahrada - místo, které máme moc rádi, 
vzbuzuje pozornost laiků i odborníků už 14 let. 
Na podzim jsme ji prezentovali na Dnu krajiny 
2024 na Vyšehradě. Následně byla vybrána mezi 
5 lokalit z ČR do mezinárodního projektu LAND-
SCAPE IN FOCUS – KRAJINA PRO OBCE. Vedle Čes-
ké republiky jsou tu zástupci z Německa, Finska 
a Slovenska. Tento projekt, kde jsou zastoupeny 
příklady inspirativní praxe z obcí do 2000 oby-
vatel, je zacílen na starosty a zastupitele malých  
a středně velkých obcí. Ty se musí ve svém fungo-
vání obejít bez velkého úřednického aparátu. Čas-
to nemají v týmu nikoho, kdo by se přímo věnoval 
krajině, životnímu prostředí, urbanismu apod. 
Pouze náhodou a šťastnou souhrou okolností ně-
kdo takový na úřadě či v zastupitelstvu je. Cílem 
projektu je proto napomoci starostům a zastupi-
telům v orientaci v problematice krajiny vnitřní  
i vnější a podpořit jejich koncepční přístup v roz-
hodování o krajině formou sdílení a předávání 
informací, nástrojů, zkušeností a postupů. 

Těší nás, že příklad Farské zahrady v Nadějkově 
může přispět k  udržitelnému plánování v  jiných 
malých sídlech a k  jejich udržitelnému rozvoji 
v  souladu s  charakterem krajiny, historií místa  
a za spoluúčasti místních obyvatel. Více o projek-
tu: https://lif-t.eu/cs/case_studies/nadejkov-cz/

Těšíme se na další setkání na Farské či v kraji-
ně. Třeba v letním biografu ….

Jana Průšová
Okrašlovací spolek pro Nadějkov a okolí

M
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Zamotané dějiny
Socha sv. Jana Nepomuckého v Nadějkově
Jan z Pomuku či Jan Nepomucký? Který z nich se stal 

nejvýznačnějším barokním světcem?
Je to poněkud zamotané, tak se to pokusím tro-

chu porozmotat
Krajina našeho venkova je doslova poseta nejrůz-

nějšími sakrálními památkami. Jedněmi z  nich jsou 
i sochy svatých. Sochy svatých na významných mís-
tech jako jsou vesnické návsi či křižovatky cest, jsou 
typickým projevem barokní zbožnosti. Mají zpravidla 
atributy svatého a lze tak obvykle poznat, koho socha 
ztvárňuje. Například sv. Vavřinec obvykle drží rošt, sv. 
Florián pak vědro s vodou, ap. Velmi hojné jsou také 
sochy sv. Václava, patrona české země. 

Nejčastější sochou českého venkova je však jedno-
značně zpodobení sv. Jana Nepomuckého. 

Socha v Nadějkově
Jak vyhlíží?
Jan Nepomucký je nejčastěji zobrazován jako kanov-

ník v chórovém oděvu. Jeho svatozář je obvykle doplně-
na pěti hvězdami, v ruce drží kříž a též palmovou rato-
lest, někdy také knihu…

Pískovcová socha sv. Jana Nepomuckého na okraji 
Nadějkova pochází z roku 1813. Socha světce je zhoto-

vena v tradičním zobrazení s křížem v rukou a se sva-
tozáří tvořenou pěti hvězdami.

Je zhruba 110 cm vysoká, v mírně podživotní veli-
kosti a tyčí se na žulovém soklu. Postoj má v mírném 
kontrapostu, klidný, až statický. Celková silueta po-
stavy je lehce esovitá. Hlava je v pootočení vlevo, obě 
ruce přidržují diagonálně přes hruď opřený krucifix  
s masivním křížem. Světec je oděn tradičně do almuce, 
(almuce je kožešinová pláštěnka s malou kapucí). Na 
hlavě má biret, okolo hlavy plechovou svatozář s pěti 
zlacenými hvězdami. Tvář vyjadřuje bolestný výraz  
a sklopené oči má upřené na krucifix.

Na přední straně soklu je vytesaný téměř již nečitel-
ný nápis a letopočet 1813. Nápis: „NAKLADEM WRCH-
NOSTI W: R: P: AB IAN A KATER. Z TVSKANY.“ Socha 
stojí na okraji městečka u silnice k Jistebnici. Od roku 
1958 je prohlášena kulturní památkou.

Barbarský čin
V roce 2016 byla socha ukradena neznámým pa-

chatelem, na místě zůstalo jen torzo nohou a několik 
úlomků. O několik dní později byla nalezena poškoze-
ná, rozlámaná a odhozená socha v příkopě u silnice asi 
30 km od Nadějkova. 

Socha sv. Jana Nepomuckého z roku 1813 v Nadějkově

Sokl
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 Socha byla péčí restaurátora Ivana Tláška opravena 
a umístěna do obřadní síně obce v budově obecního 
úřadu. U silnice tak dnes stojí replika sochy. Analogie 
se smírčím křížem bylo to první, co mi přišlo na mysl…

Jan (Johánek) z Pomuku či Jan Nepomucký?
Nutno říci, že zrod tohoto svatého byl docela napína-

vý až dobrodružný. Který z nich se stal nejvýznačnějším 
barokním světcem?

Na 16. květen připadá v liturgickém kalendáři svá-
tek tohoto kněze, mučedníka a českého zemského pa-
trona. V tento den se také tradičně konaly svatojánské 
poutě, mše a slavnosti. Sv. Jan Nepomucký je patronem 
Česka, Bavorska, loďařů, vorařů, mlynářů a všech, kte-
ří potřebují pomoc u vody, dále duchovních, cti a zpo-
vědního tajemství, také proti vodnatosti. Docela dlou-
há řádka povinností. 

Příběh se začíná…
Poprvé se objevuje jméno Jana z Pomuku v polovině 

roku 1369, a to již s titulem veřejného notáře. V roce 
1389 se stal generálním vikářem pražského arcibiskupa 

Jana z Jenštejna, 
tedy druhým mu-
žem arcidiecéze a 
arcibiskupovým 
zástupcem ve vět-
šině správních zá-
ležitostí. Vřadil se 
tak do zástupu vý-
znamných mužů, 
zastávajících ten-
to post. Jedním 
z jeho předchůdců 
byl i slavný prčic-
ký rodák Boreš 
Maníkův.

Co předchá-
zelo smrti Jana 
z Pomuku?

Doba započe-
tí papežského 
schismatu (tedy 
období dvou pa-
pežů) byla neklid-
ná a plná sporů 
kvůli jmenování 
biskupů a vůbec 

vysokých církev-

ních hodnostářů. 
Rozbuškou bylo 
jmenování nové-
ho opata kláštera 
v Kladrubech. 

Osudový 
20. březen 1393     
Tohoto dne brzy 

ráno se sešli ke 
smírné schůzce 
král Václav IV. s ar-
cibiskupem Janem 
z Jenštejna s dopro-
vodem. 

Po krátké hádce 
nechal král Václav 
IV., údajně posilněn 
alkoholem, vydat 
příkaz k jejich zatče-
ní a pouze arcibis-
kupovi se podařilo 
uniknout. Zadržení 
byli odvedení na 
Pražský hrad, kde je 
vyslýchal sám král. 
Poté byli odvedeni na Staroměstskou radnici, kde byli 
opět podrobeni výslechu, a nakonec na staroměstskou 
rychtu, kde zažili skutečné mučení. 

„Postup útrpného práva probíhal tak, že byli věšeni 
za ruce svázané za zády a vytaženi až ke stropu, čímž se 
jim ruce v ramenou vykloubily. Poté byli páleni pochod-
němi na bocích a ve slabinách. Janovi z Pomuku nasadili 
i palečnice, jimiž mu drtili palce rukou a nohou. Údajně 
sám král pálil mučené vlastní rukou.“

Vyslýchaní byli nuceni poté podepsat listinu o ml-
čenlivosti, na jejímž základě byli propuštěni. Jan už 
ale nic podepsat nemohl. Těžké mučení vykonalo své  
a generální vikář zemřel zřejmě na opakované údery 
do hlavy. Kolem deváté hodiny večerní bylo jeho bez-
vládné tělo svrženo z Kamenného (dnes Karlova) mos-
tu do Vltavy. 

Proč právě Jan z Pomuku?
Tím důvodem byla funkce, jíž zastával. Takovým tra-

gickým způsobem, tedy končí život skutečného člově-
ka, generálního vikáře, o kterém historie hovoří velmi 
málo.

Zamotané dějiny
Socha sv. Jana Nepomuckého v Nadějkově

Pozůstatky v rakvi

 Montovaná kostra
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Co se stalo s tělem Jana z Pomuku?
Přibližně za čtyři týdny, vyplavalo jeho tělo na hladi-

nu, kde je nalezli místní rybáři a pohřbili.
V roce 1396 tělo Jana z Pomuku přenesli do hlavní-

ho chrámu země české, do svatovítského kostela. Zde 
ostatky pohřbili do hrobu s vyrytým jménem IOHA-
NNES DE POMUK. 

Mučedník Jan z Pomuku a otázky kolem něho
Smrt Jana z Pomuku byla skutečně mučednická  

a vyprovokovala vzápětí vznik mnoha otázek, mezi ni-
miž bylo i mnoho dohadů. 

Stvoření světce a dva Janové
Před polovinou 16. století se objevují v české histo-

rii dva duchovní, utopení na příkaz krále Václava IV.,  
z nichž pouze jeden, zcela fiktivní, bude o dvě století 
později svatořečen... 

Katolický kněz a kronikář Václav Hájek z Libočan ve 
své Kronice české z roku 1539 pravděpodobně z pře-
vzatých údajů ze zápisu metropolitní kapituly nedoká-
zal rozeznat společný původ obou duchovních, a proto 
zcela jednoduše ponechal ve svém příběhu Jany dva… 

Do roku 1383 umístil utopení „imaginárního“ krá-
lovnina zpovědníka Jana Nepomuckého, kterého pro 
nevyzrazení manželčina zpovědního tajemství nechal 
Václav IV. tak krutě připravit o život. 

Do roku 1393 pak vložil utopení arcibiskupova vi-
káře Jana z Pomuku z důvodu potvrzení nového opata 
kladrubského kláštera proti vůli králově. To byl sku-
tečný člověk z masa a kostí. 

Takže najednou existovali Janové dva… 
Kult svatého Jana Nepomuckého
Nepomucenský kult se rozšířil po celém habsbur-

ském impériu, jihozápadní Evropě, dokonce ho jezuit-
ští misionáři přenesli do jižní Ameriky a Asie. 

Do širšího povědomí vzdělané Evropy ho uvedl 
jezuitský učenec Bohuslav Balbín. Na základě argu-
mentů z jeho spisu zahájila pak pražská metropolit-
ní kapitula kroky k Janovu svatořečení. Nakonec byly 
uznány čtyři zázraky: „zachování jazyka; jeho naběhnutí  
a zčervenání; zachránění Rozálie Hodánkové a uzdra-
vení Terezie Veroniky Krebsové“ a v roce 1729 byl Jan 
Nepomucký prohlášen za svatého…

Průzkum relikvie
V roce 1719 došlo k exhumaci jeho ostatků. V lebce 

se nalezla jakási měkká hmota načervenalé barvy. Bylo 
prohlášeno, že vzhledem k podobě, cévnatosti, složení  
a červené barvě se jedná o jazyk. Domnělý jazyk byl ulo-
žen na oltáři u stěny kaple sv. Václava a stal se relikvií.

Zamotané dějiny
Socha sv. Jana Nepomuckého v Nadějkově

Smrt Jana z Pomuku

V roce 1973 proběhl antropologický průzkum 
ostatků, který provedl profesor Vlček. Potvrzuje au-
tenticitu pozůstatků. Tentýž výzkum však zároveň po-
tvrzuje, že domnělý zázračně dochovaný světcův jazyk 
je ve skutečnosti pozůstatkem mumifikované mozko-
vé tkáně a nikoli tedy jazyk. 

Kruh se nám uzavřel, vše souvisí se vším a nic 
není od sebe příliš daleko

Legenda o mučedníkovi svaté zpovědi začala být 
však postupem času zpochybňována. Paradoxně nikoli 
z popudu protestantů, ale zejména díky pochybnos-
tem v řadách samotných katolíků… 

A na závěr?
Kult svatého Jana Nepomuckého však žije dál. Je pev-

nou součástí české historie a tradice, a proto nás bude 
mlčenlivý světec nadále provázet po vesnických návsích 
i mostech. Jak vidno, Tyto tento skvost barokní architek-
tury zdobí i okolí Nadějkova. 

Dnes si spíše všímáme soch jako uměleckých děl a dí-
váme se na ně s obdivem. A tak to je také správné. Udě-
lejte si i vy malý výšlap po památkách a jistě nebudete 
litovat…

Literatura:
Vlasák, A. N. - Okres sedlecký v Táborsku
Habart, Č. - Sedlčansko, Sedlecko a Voticko
Vlček, E. - Jan z Pomuku
Vránková, O. - Životopis svatého Jana Nepomuckého, 
vznik legendy a kultu
Kotous, J. - K otázce viny a trestu Jana z Pomuku
Webové stránky Nadějkova
Internetové zdroje
                                                                                   Miroslav Fiala
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I
Dětský den ve Starcově Lhotě

přes nepříznivě vypadající počasí se 
rozhodli lhotečtí pokusit štěstí a dětský 
den ve St. Lhotě uspořádat podle plánu. 
A štěstí jim skutečně přálo, poslední vět-
ší sprška se nade Lhotou prohnala těsně 
před samotným začátkem. Ti, kteří se 

počasí nezalekli, si tak s dětmi mohli užít odpole-
dne plné her a zábavy. Nechyběla střelba ze vzdu-
chovky a chůze na chůdách. Naopak lukostřelbu 
a chytání myší do obřích pastiček si mohly děti 
vyzkoušet ve Lhotě poprvé. Stejně tak i dětské 
provedení TFA dráhy, které spočívalo v nasazení 

helmy, překonání překážky, rozhození a smotání 
hadic, běhu s naplněnými kanystry, proskoky kru-
hy a záchrany plyšového zvířátka ze stromu. Pro 
starší děti byla připravena šipkovaná s bojovkou, 
kdy se děti vydaly po stopách žháře a splněním 
jednotlivých úkolů se dobraly k  jeho odhalení. 
Nechybělo ani oblíbené malování na obličej.  A ti, 
kteří si počkali na samotný závěr, se mohli pobavit 
neobvykle pojatým biatlonem pro dospělé, ať už 
jako účastníci nebo diváci.

Za SDH Starcova Lhota Klára Tesařová
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P
Hasiči ze Starcovy Lhoty bodovali na soutěži požárního sportu

o více než desetileté pauze se mezi 
místní hasičskou veřejnost vrátil 
Sbor dobrovolných hasičů Starco-
va Lhota. Značně omladil členskou 
základnu a podařil se mu postavit 
historicky první ženský tým ve St. 

Lhotě. Příval nové energie využil k zorganizování 
okrskové soutěže v požárním sportu. Pro její ko-
nání vybral neokoukané místo na rozlehlé louce 
za Pohořelicí. Ta se tak během druhé květnové ne-
děle proměnila v multifunkční areál od parkovi-
ště, občerstvení, dětského koutku až po samotný 
prostor pro požární sport. 

Okrskové soutěže se zúčastnilo celkově 8 druž-
stev dospělých, z  toho 2x ženy, 6x muži (včetně 
smíšeného družstva z  Brtce). Pozvání na soutěž 
přijali i hosté z SDH Chlum a SDH Libenice. Velké 
zastoupení měly na soutěži děti, sešly se 2 druž-
stva z Nadějkova a 4 z Jistebnice.

Všichni zúčastnění předvedli skvělé výkony  
a Starcova Lhota si svůj návrat obhájila. Odnesla 

si první místa v  kategoriích „Ženy II“ a „Muži I“. 
Úspěšní byli i jednotlivci, v běhu na 100 m překá-
žek obsadily ženy ze St. Lhoty 1. (Jiřina Turnov-
cová), 2. (Anežka Turnovcová) a 3. místo (Kateři-
na Pazourková). Z mužů sklidil úspěch Luboš Vlk  
(1. místo) a Martin Stehlík (2. místo).

Velké poděkování patří všem soutěžícím za 
odvedené výkony, divákům za podporu, rozhod-
čím, zapisovatelkám, SDH Nadějkov za stálý pří-
sun vody nezbytné k provedení požárních útoků, 
Václavu Zeiskovi za moderátorský doprovod a 
zprostředkování ukázek psovodů a sponzorům, 
kteří poskytli velmi hodnotné ceny pro soutěžící.  
A v neposlední řadě všem těm, kteří jakkoli dopo-
mohli k znovuobnovení činnosti sboru za projeve-
nou důvěru a podporu.

Autorkou přiložených fotografií je Petra Dohna-
lová, velké díky! 

Za SDH Lhota Klára Tesařová
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CELKOVÉ VÝSLEDKY

Hasiči ze Starcovy Lhoty bodovali na soutěži požárního sportu
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Lavička Štěpána Dvořáka
U odbočky k Vratišovu přibyla v dubnu už devá-

tá lavička, věnovaná významné nadějkovské osob-
nosti - tentokrát folkloristovi Štěpánu Dvořákovi, 
který pocházel z Micáskova mlýna. Za dar kmene 
na lavičku děkujeme rodině Lalákově ze Šichovy 
Vesce, za její opracování a instalaci Tomáši Dvo-
řákovi z Brtce a Jirkovi Bendovi z Hronovy Vesce.

S životem a dílem Štěpána Dvořáka nás na dub-
nové čajovně seznámil   Jan Kouba, etnograf Prá-
cheňského muzea v Písku. Čajovnu doprovodila 

výstava 51 fotografií, které Štěpán Dvořák pořídil 
před více než sto lety v malých vesnicích okolo 
Milevska. Za zapůjčení fotografií děkujeme panu 
Karlu Němečkovi z Dmýštic. Z čajovny se výstava 
díky Petře Macháčkové přestěhovala do knihovny, 
kde si ji zájemci mohli prohlédnout až do konce 
května. Knihu Karla Němečka Zmizelý obraz mile-
vského venkova na fotografiích Štěpána Dvořáka 
si můžete v knihovně vypůjčit nebo (jednu po-
slední) koupit.

Na lavičku Štěpána Dvořáka se vejde hodně lidí. Fotografie z vycházky k lavičce 5. dubna.

Koncert a vycházka ke vstavačům

Koncert pro cesty – RED BAND na Farské zahradě 
                                                                    foto Vendula Sosnovcová Vycházka za kvetoucími vstavači

Projekt na obnovu tabulí naučné stezky Naděj-
kovsko jsme v květnu uzavřeli „Koncertem pro ces-
ty”. Věnovali jsme ho všem, kdo přispěli do sbírky 
na obnovu tabulí, i těm, kdo nadějkovské cesty ob-
novují, udržují a chodí po nich.

Za vystoupení děkujeme souboru RED BAND ze 
ZUŠ Sedlec-Prčice, za nápad a organizaci Oli Duško-
vé, za možnost uspořádat koncert na Farské zahra-
dě nadějkovské farnosti a Okrašlovacímu spolku, 
za zázemí na faře skautům, za zajištění občerstve-
ní pro muzikanty i publikum prodejně UNISPOL a 
dobrovolníkům, za fotky Vendule Sosnovcové ze 

sedlecké ZUŠ a za pod-
poru celého projektu 
Nadaci VIA.

Po koncertě jsme se 
zašli podívat na kvetou-
cí vstavače (prstnatce májové) na louku, o kterou 
se stará Jirka Benda z Hronovy Vesce. Stihli jsme to 
ještě před večerním deštěm a vstavačů byly stovky!
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Svatováclavská potulka

 Svatováclavská potulka 2025

Nová kniha o Nadějkovsku

Otomar Dvořák před domem v Kališti čp. 8, kde žili jeho před-
kové. Mezi špýcharem a lískami je vidět zbytek cesty od Naděj-
kova. Foto Jan Martinec

Letošní Svatováclavskou potulku připravujeme 
na sobotu 27. září (tedy o den dřív, než má Václav 
svátek). Povede jinudy než vloni - přes Mozolov, 
Šichovu Vesec a Hronovu Vesec - ale stejně jako 
loni představí méně známé a postupně obnovova-
né cesty, nabídne nečekaná setkání s výtvarnými 
objekty, divadlem, hudbou i tancem a zakončíme 
ji večer v Čajovně Na stezce.

Děkujeme Obci Nadějkov za příspěvek na čin-
nost, ze kterého můžeme celou akci částečně fi-
nancovat a spolku Fikar za pomoc s náklady na 
divadelní představení, které bude součástí Potul-
ky.  Dotaci Jihočeského kraje, o kterou jsme žádali  
v zimě, jsme bohužel nezískali (jsme 3. náhrad-
ník). Zkusíme proto chybějící peníze vybrat za 
pomoci sbírky, kterou vyhlásíme během léta. Vě-
říme, že bude stejně úspěšná jako loňská sbírka 
na tabule naučné stezky a umožní nám zaplatit 
materiál a přispět umělcům, kteří přijedou z vět-
ší dálky, na cestu a pobyt. Uvítáme také pomoc se 
značením cesty, ubytováním umělců a instalací 

objektů. Můžete-li cokoli z toho nabídnout, ozvěte 
se, prosím, na tel. číslo 737 166 733.

Pro bližší informace sledujte, prosím, web zacho-
valykraj.cz a facebookovou skupinu Nadějkovsko.

Začátkem června se v nadějkovské knihovně 
konal křest knihy Otomara Dvořáka: Drsným 
krajem Jistebnicka. Potěšilo mě, že pan Dvořák  
v knize pochvalně zmiňuje činnost nadějkov-
ských spolků - obnovu cest, vycházky, lavičky. 

Stejně jako exkurze z Leaderfestu nebo za-
řazení Nadějkova do mezinárodního projektu 
Landscape in Focus / Krajina pro obce tak kniha 
Drsným krajem Jistebnicka pomáhá šířit pozi-
tivní zprávy o Nadějkově i za jeho hranice. Navíc 
může být pro obec i inspirací, třeba pro obnovu 
staré cesty, na kterou Otomar Dvořák vzpomíná 
- chodíval po ní v dětství z Nadějkova ke svému 
dědečkovi a babičce do Kaliště. Cesta vede po po-
zemcích, které jsou stále v majetku Obce Naděj-
kov. Pokud by se našla vůle ji obnovit, mohli by 
ji používat k procházkám nejen lidé, kteří si po-
staví dům na některé z nových stavebních parcel 
u vodárny. 

Knihy Otomara Dvořáka si můžete vypůjčit  
v nadějkovské knihovně. Vedle zmíněné novinky 
zde najdete i knihu Tajnosti kraje bechyňského, 
kde se píše o kapličce Lurdy u Modlíkova.

                                                    Stránky 24 a 25 připravila Olga Černá
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Schválení programu zasedáníSchválení programu zasedání
Starosta seznámil přítomné s programem jednání. 

Oproti plánovanému programu jednání byl vypuštěn 
bod “Cena pozemků pro individuální výstavbu”.

Usnesení 1/2025:
Zastupitelstvo obce schvaluje upravený program jed-

nání na svém zasedání dne 19. 03. 2025.
Pro: 11 Proti: 0 Zdrželi: 0
Návrh zapisovatele Návrh zapisovatele 
a ověřovatelů zápisua ověřovatelů zápisu
Usnesení 2/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje upravený 

program jednání a dále Jana Černého a Štěpánku Čap-
kovou jako zapisovatelku, paní Marcelu Chocholatou 
jako sčitatelku hlasů a Stanislava Cimpu a Ing. Kláru Te-
sařovou jako ověřovatele zápisu ze zasedání dne 19. 03. 
2025.

Pro: 11 Proti: 0 Zdrželi: 0
Rozpočtová opatřeníRozpočtová opatření
Marcela Chocholatá seznámila přítomné s rozpočto-

vými opatřeními.
1. V rámci delegovaných kompetencí byla radou 

obce Nadějkov schváleno rozpočtové opatření č. 1 ke 
9.1.2025 v celkové výši 394.545,08 Kč na příjmové i vý-
dajové straně rozpočtu

2. opatření č. 2 ke 6.2.2025 v celkové výši 0.00,- Kč 
(vyrovnánona výdajové straně rozpočtu)

3. opatření č. 3 ke 6.3.2025 v celkové výši 0.00,- Kč 
(vyrovnánona výdajové straně rozpočtu)

Usnesení 3/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov bere na vědomí roz-

počtová opatření č. 1, 2, 3 v předloženém znění (přilo-
ženo k materiálům).

Pro: 11 Proti: 0 Zdrželi: 0
Střednědobý výhled rozpočtuStřednědobý výhled rozpočtu
Starosta okomentoval střednědobý výhled rozpočtu.

Usnesení 4/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje střednědobý 

rozpočtový výhled na roky 2026-2028.
Pro: 11 Proti: 0 Zdrželi: 0
Finanční podpora spolkůFinanční podpora spolků
a jednotlivců 2025a jednotlivců 2025
Usnesení 5/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje finanční 

podporu pro spolky ve výši 100% ze souhrnu poda-
ných žádostí, tedy 73.000,- Kč, které splnily (nebo 
částečně splnily) kritéria dle směrnice 1/2015, pro-
vedením potřebné rozpočtové změny deleguje zastu-
pitelstvo do kompetence rady obce Nadějkov a pode-
psáním smluv o poskytnutí finanční podpory pověřuje 
starostu obce.

Žádosti subjektů zřizovaných obcí budou řešeny  
z rozpočtu obce Nadějkov, s jednotlivými spolky podle 
skutečných nákladů, podle posouzení a schválení rady 
obce Nadějkov. Jednotlivé částky nepřesahují 40.000,- 
Kč, spadají tedy do rozpočtové kompetence rady obce.

Pro: 11 Proti: 0 Zdrželi: 1 (Jiří Dušek)
Odměny zastupitelůOdměny zastupitelů
Usnesení 6/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov stanovuje výši odměn 

neuvolněných zastupitelů a členů výborů (členů i nečle-
nů zastupitelstva) s platností od 1.4.2025 takto:

Neuvolněný
Výše odměny neuvolněných zastupitelů a členů vý-

borů od platná od 1. 4. 2025
Místostarosta 19.500
Člen rady 4000
Člen zastupitelstva 800
Předseda výboru 1.300
Člen výboru 900
Pro: 11 Proti: 0 Zdrželi: 1 (Peterková Š.)

Usnesení z březnového zasedání zastupitelstva
Zápis ze prosincového zasedání zastupitelstva obce Nadějkov, které se uskutečnilo ve čtvrtek  

19. března 2025. Přítomno bylo 12 zastupitelů, tři členové se ze schůze omluvili.
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Usnesení z březnového zasedání zastupitelstva

Vyúčtování Čevak 2023, Vyúčtování Čevak 2023, 
aktualizace plánu investicaktualizace plánu investic
Usnesení 7/2025:
Zastupitelstvo schvaluje vyúčtování smluvního vztahu 

se společností Čevak a.s. za rok 2024 v celkové výši 0,- Kč.
Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Směrnice obce Směrnice obce 
(směrnice o zadávání veřejných zakázek malého rozsahu)
Usnesení 8/2025:
Zastupitelstvo obce
a) ruší Směrnici o zadávání veřejných zakázek malé-

ho rozsahu ze dne 17. 2. 2017.
b) ruší usnesení č.5/2006
c) schvaluje Směrnici o zadávání veřejných zakázek 

malého rozsahu v předloženém znění k datu 19. 3. 2025 
s účinností od 20.3 2025

d) deleguje do pravomoci rady obce provádět na-
výšení závazného ukazatele (rozpočtové opatření) na 
výdajové straně rozpočtu až do výše 121.000,- Kč. Na-
výšení závazného ukazatele musí být financováno sní-
žením jiného závazného ukazatele na výdajové straně 
rozpočtu nebo zapojením financování (položka 8115) 
nebo reálným a odůvodněným zvýšením příjmů. Sou-
hrn jednotlivých navýšení závazných ukazatelů nesmí 
překročit 500.000,- Kč mezi dvěma po sobě jdoucími 
zasedáními zastupitelstva.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Jednací řádJednací řád
Usnesení 9/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov schvaluje jednací řád 

zastupitelstva obce Nadějkov v předloženém znění 
(příloha zápisu) s platností od 19. 3. 2025.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
DSO Čertovo břemeno – likvidaceDSO Čertovo břemeno – likvidace
Usnesení 10/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov souhlasí s likvidací 

Svazku obcí Čertovo břemeno, se sídlem Borotín 57, 
391 35 Borotín, IČO 70133549.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Projekty 2025Projekty 2025
Usnesení 11/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov bere na vědomí infor-

maci o projektech „Pozemky pro
individuální výstavbu“ a „Pohostinství u Jandů“.
Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Dokončení výměny oken DPSDokončení výměny oken DPS
Usnesení 12/2025:
Zastupitelstvo obce schvaluje dokončení výměny 

oken DPS Nadějkov (2. patro) společností Nedroplast, 
Nedrahovice, podpisem smlouvy pověřuje starostu 
obce, provedení potřebných rozpočtových opatření 
deleguje do pravomoci rady obce.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Usnesení 13/2025:
Zastupitelstvo obce Nadějkov bere na vědomí infor-

maci o dalších projektech připravovaných pro rok 2025
Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0

Věcná břemena eGDVěcná břemena eGD
Usnesení 14/2025:
Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvy o zřízení 

věcného břemene: PI-014330060804/004-FIA
PI-014330080805/007-FIA stavby „Modlíkov směr 

obec: NN rekonstrukce PI-014330080952/009-FIA
a pověřuje starostu obce jejich podpisem
Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Usnesení 15/2025:
Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvy o smlouvách 

budoucích: 
PI-001030088257/002-OMEX 
PI-001040026676/002-SECB
PI-001030088032/001-ELIS 
PI-001040025495/007-VOLT
a pověřuje starostu obce jejich podpisem.
Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
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Pohled do přehledu služeb v Nadějkově 
ORDINACE LÉKAŘŮ 
Dětská lékařka MUDr. 
Anežka Veselá 
Čtvrtek: 12 – 14 hodin 
Telefonní kontakt: 
381 232 350 (ordinace Tábor), 
381 272 129 (ordinace Nadějkov) 
Praktická lékařka MUDr. Blanka Vlčková 
Úterý a čtvrtek: 7.30 – 12.30 hodin
Odběry od 7.00 hodin, odpoledne návštěvy 
Telefonní kontakt: 381 272 129 (ordinace Nadějkov), 
382 503 222 (informace, poliklinika Milevsko)    
Zubní lékař MUDr. Vladimír Černý (Jistebnice) 
V Jistebnici ordinuje pouze v úterý. Bližší informace 
na telefonním kontaktu do ordinace: 381 273 431 

POŠTA NADĚJKOV 
Pondělí: 13 – 16 hodin. Úterý: 8 – 11 hodin. Středa: 

13 – 16 hodin. Čtvrtek: 8 – 11 hodin. Pátek: 8– 11 hodin 

SBĚRNÝ DVŮR 
Středa: 13 – 19 hodin. Sobota: 9 – 13 hodin 

Kontaktní osoba: Arnošt Novák (tel. 603 208 149) 

KADEŘNICTVÍ ŽANETA GRYMOVÁ 
Telefonní kontakt: 607 977 809 

POTRAVINY A SMÍŠENÉ ZBOŽÍ 
Unispol Jana Dvořáková 

Pondělí, středa, čtvrtek, pátek: 6.30 – 12, 13 – 16.30 

hodin. Úterý: 6.30 – 12 hodin. Sobota: 7 – 11 hodin. 

Neděle: zavřeno 
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Prodej a koupě pozemků: Prodej a koupě pozemků: 
Vratišov, Pod VodárnouVratišov, Pod Vodárnou
Usnesení 16/2025:
Zastupitelstvo obce schvaluje koupi pozemků 

673/2, 674/6 a 1344/2 vše k.ú. Vratišov za cenu 
75 Kč,- m2, pověřuje starostu obce veškerými úko-
ny potřebnými k realizaci koupě a převodu pozemků 
do vlastnictví obce, na radu obce deleguje pravomoc  
k provedení potřebných rozpočtových změn souvisejí-
cích s koupí pozemků. Náklady spojené s vkladem do 
KN ponese kupující.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Usnesení 17/2025:
Zastupitelstvo obce schvaluje prodej pozemků 

1281/3, 1344/2, 1281/6, 1281/7 k.ú. Vratišov za cenu 
75,- Kč/m2, pověřuje starostu obce podpisem smluv  
a dokumentů potřebných pro realizaci tohoto usnesení, 
záměr byl vyvěšen dne 3. 3. 2025, sejmut dne 19. 3. 2025, 
náklady spojené s vkladem do KN ponese prodávající.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0
Prodej stavebního pozemku Prodej stavebního pozemku 
v lokalitě „Pod vodojemem“v lokalitě „Pod vodojemem“
Usnesení 18/2025
Zastupitelstvo obce schvaluje prodej pozemku parc. č. 

421/51 (949 m2) k.ú. Nadějkov za cenu 1400,- Kč/m2, 
pověřuje starostu obce podpisem smluv a dokumen-
tů potřebných pro realizaci tohoto usnesení, náklady 
spojené s vkladem do KN ponese kupující.

Pro: 12 Proti: 0 Zdrželi: 0

Usnesení z březnového zasedání zastupitelstva


